

四平日报

SIPING RIBAO

2023年7月
星期五
农历癸卯年 六月初四

21



中共四平市委主管主办 四平日报社出版
国内统一刊号 CN22- 0009 邮发代号 11-20
总第 10204 期 今日 8 版

全面加强交流合作 区域联动共促发展 郭灵计率队赴铁岭市考察学习



7月18日至19日,市委书记郭灵计率队赴铁岭市考察学习。

本报讯(全媒体记者 刘爽)7月18日至19日,市委书记郭灵计率队赴铁岭市考察学习,深入贯彻落实习近平总书记视察东北重要讲话重要指示精神,学习借鉴优势产业集群创新发展经验和产业园区规划建设先进做法,携手共建吉南辽北蒙东六市一体化高质量协同发展合作区。铁岭市委书记、市人大常委会主任宋诚,市委副书记、市长李文斌陪同考察。

铁岭保税物流中心货物林立,运输交错,一派火热。郭灵计一行深入保税仓库、综合办公大厅、海关监管中心等地,详细了解运营发展情况,并对铁岭市着力打造对外开放新前沿、实现全面振兴新突破所取得的成果表示敬佩。郭灵计表示,将

积极学习借鉴铁岭创新经验做法,切实将考察学习成果转化为工作举措,推动四平物流产业高质量发展。

在莱尼线束系统(铁岭)有限公司、瀚德汽车密封系统(铁岭)有限公司,郭灵计一行边听边看,与企业负责人深入交流,详细了解企业生产经营、智能制造、发展规划等情况。郭灵计指出,四平一长春共建汽车产业产业园一期建设完成,汽车及零部件产业成为支撑四平发展的“四梁八柱”。我们将对标先进,进一步明确产业方向,强化产业集群建设,加快推动四平全面振兴全方位振兴。希望两地在汽车及零部件产业方面寻找更多合作切入点、打造产业发展新亮点,携手开辟互利共赢新境界。

宋诚代表铁岭市委、市政府对郭灵计一行的到来表示欢迎,对四平市长期以来与铁岭市同舟共济、守望相助表示感谢。他说,近年来,铁岭与四平深入贯彻落实习近平总书记关于东北振兴重要论述,合作交流持续深化,干部群众越走越亲、发展成色越来越足。新征程上,铁岭将与四平优势互补、各展所长,在高质量发展上同题共答,促进合作成果“北上”“南下”相向而行。

铁岭市副市长陈林松,市委常委、副市长王立伟,市委常委、宣传部长辛彦军,副市长李荣海;市委常委、秘书长罗生存,各县(市)区、市直相关部门负责同志陪同考察。

“红色引擎”赋能乡村振兴 ——铁西区推动基层党组织建设记事

全媒体记者 孙莹 通讯员 王雪

一直以来,铁西区牢固树立大抓基层鲜明导向,严格落实抓党建促乡村振兴目标任务,强基础、固基本,推动农村基层党组织建设全面进步,为铁西区全面振兴提供坚强组织保证。

聚焦优培严管,着力锻造“头雁”队伍,引领“雁阵”齐飞。搭好头雁队伍“练功台”,以月为单位开展形式多样的业务培训,体能提升训练和业余活动,进一步激发乡村干部干事创业热情,实现“练”中学,在“比”中检视工作成效,提升抓党建促乡村振兴实战能力。建好后备骨干“蓄水池”,制定《铁西区2023年村级后备干部管理实施方案》,创新将乡镇35岁以下优秀干部纳入村书记后备岗位管理,提前安排培养对象参与业务工作,分别和现任村书记结成对子,“一带一”“一帮一”,教方法、传经验,做到备用结合,随备随用。抓稳干事创业“方向盘”,结合乡村振兴联系点工作,20名区级领导深入村屯,常态化开展走访座谈,听取群众真实反映,查核验证乡村班子的实绩实效,进一步强化乡村班子建设。

聚焦组织建设,全力抓好集中规范提升和示范引领作用,强化支部建设“组织力”,开展“固本强基,提质增效”活动,严格对标对表,常态化开展农村党建工作实地

调研,逐村确定提升任务,完善“一月一调度、一季一排名”机制,让农村基层党建工作行有标尺、干有方向、评有依据、赶有目标。培树党建品牌“新动能”,以“五项行动”为重点,以加强农村党支部标准化建设为抓手,在原有党建品牌的基础上,创新打造“孺子牛”电商赋能“同心圆”和“九间房村”“蒲公英”党建品牌,推动全区农村党建工作由线向面拓展。聚焦共建共享聚合力,制定《铁西区“互学互鉴,共建共享”活动实施方案》,完善村级党组织和电商企业沟通机制,组织电商技能培训,建立电商示范村,推动农业农村现代化水平不断提升。

聚焦提质增效,奋力打造集体经济发新高地。筑牢产业发展“压舱石”,制定下发《铁西区发展壮大村级集体经济质量提升行动实施方案》,探索“一乡一业,一村一品,产业振兴”与村党支部领办合作社充分融合的有效路径,5个村入选全市百佳产业示范村。打好“三资”清缴攻坚战,区委组织部会同区农业农村局、法院等部门,开展“法律进村庄”活动,为全面清缴提供法律支撑。完善“年初定目标、每周细调度、季度赛成效、年底展结果”和约谈处理机制,强化清缴成效。截至目前,全区“三资”

新时代·新征程·新伟业

激活消费市场活力 促进文旅融合发展

2023四平(铁岭)文旅推介会在铁岭举行

本报讯(全媒体记者 刘爽)为深入落实省委、省政府将旅游业打造成为“万亿级”产业发展目标的战略部署,持续深化“吉南辽北蒙东”交流合作,有效促进文旅融合,7月19日,2023四平(铁岭)文旅推介会在铁岭举行,市委书记郭灵计,铁岭市委书记、市人大常委会主任宋诚出席会议。

副市长张恒在致辞中指出,四平和铁岭同饮辽河水、共耕黑土地,在诸多领域都具有很强的关联度和互补性,多年来一直保持着友好往来、互联互通。希望两地以此次推介会为良好开端,加深友谊、促进交流,增进共识、深化合作,携

手在全国文旅行业复苏回暖的良好态势下,进一步加强合作,实现资源互补、客源共享,推动引客入平、导客去铁岭,共同激活和释放文旅消费市场活力,推进两地文旅合作交流行稳致远、向实向好,在高质量发展道路上携手揽腕,进一步加大合作力度,把两地旅游资源利用好,携手共创文旅共同发展的新格局。

铁岭副市长杜妍在致辞中表示,铁岭与四平山水相连、文脉相通、地缘相近、人文相亲,是长期以来的好邻居、好朋友、好伙伴。铁岭历史文化底蕴深厚,旅游资源丰富,是四季分明、气候宜人、景观壮丽的生态之城。四平美妙多姿的自然风光、美美与共的民族风情、

触及灵魂的红色文化同样令人印象深刻。铁岭将以此次推介会为契机,全力组织文旅部门、企业、旅行社开展两地文旅企业联合、资源共享、线路互通、游客互换等活动,进一步加大合作力度,把两地旅游资源利用好,携手共创文旅共同发展的新格局。

会上,两地相关部门、企业共同签署旅游合作、红色培训合作、两地游客互换等合作协议;与会人员共同观看了文艺表演与互动节目。

铁岭市委副书记陈林松,市委常委、宣传部长辛彦军;市委常委、秘书长罗生存,各县(市)区、市直相关部门负责同志参加会议。

共奏和谐曲 铺就平安路

——我市创新市域社会治理工作纪实

全媒体记者 邢天笑 通讯员 政声

我市坚持以党的领导贯穿市域社会治理各方面全过程,认真落实中央、省委决策部署,以推进市域社会治理现代化为统揽,以防范化解“五类”风险为抓手,以“五治”作用为指引,创新思路,积极探索、大胆实践,努力闯出具有四平特色的市域社会治理新路,全力推动全国市域社会治理现代化试点城市建设走深走实。

高位统筹,健全市域社会治理指挥链

推进市域社会治理现代化是重大创新工程,必须突出顶层设计,全盘统筹,科学指挥,筑牢试点城市建设的坚实组织保障。

科学指挥调度。我市将试点工作作为“一把手”工程,成立由市委书记、市长任双组长的领导小组。2020年以来,市委、市政府对市域社会治理现代化试点工作进行系统部署,市委常委会多次研究、推进市域社会治理重点任务,释放了高标准推进试点工作的鲜明信号。

实施挂图作战。坚持以“五化”工作法推进试点工作,制定10余项工作办法,形成了科学高效推进试点工作的任务书、路线图、时间表。组织成立专项工作组,市直成员单位、5个县(市)区分兵把口、协同作战,实行月调度、月通报机制,强力推动试点工作落地见效。

各方高效联动。突出党建引

进行推广。检察系统聚焦公益诉讼,推动黑土地保护做法被最高检列为典型案例。

精准施策,全力破解重点领域社会矛盾风险隐患。瞄准矛盾焦点,探索党建引领、精准施治、治建并举物业治理新模式,“红色物业”经验做法被中央依法治国办全国推广。紧盯民生热点,严格落实“四级书记抓信访”机制,信访及时受理率、信访事项按期答复率100%。

高点定位,打造市域社会治理示范链

以“平安四平”“法治四平”建设为抓手,推动社会矛盾调处化解工作提档升级。形成党政社群、市县镇共同坚持和发展新时代“枫桥经验”新局面,助力更多矛盾纠纷化解在基层。

源头治理,打造具有四平特色的司法调解模式。以法治思维提升社会治理效能,积极打造矛盾纠纷调处样板。公安系统以创建活动为载体带动警界万家,2个派出所被命名为全省“枫桥式公安派出所”。法院系统打造诉源治理新机制,探索出“综治+执行”模式,有效破解法院执行难问题,在全省法院系统

(下转二版)



致富路上唱响幸福歌

——记梨树县康平街道八里庙村二组村民杨景桐

全媒体记者 王冬雪

雨后初晴的梨树县康平街道八里庙村,空气清新,道路两旁的庭院干净整洁。在一排排的瓦房中,记者来到了村民杨景桐的家,经过他精心的打理,菜园里蔬菜郁郁葱葱,菜园外的鲜花分外艳丽。

“每天都感觉时间不够用,要干的活儿太多了。”今年66岁的杨景桐,作为经验丰富的老菜农,踏实肯干,经常鸡鸣就起床下地干活。“我这土豆已经够大了,正好有人来收购,今天就要把土豆收完卖掉。”杨景桐一边说,一边将土豆秧苗清除。

“别看我的菜园面积不大,去年凭着这些菜就收入了1万多元。”杨景桐指着自己不到1亩地的菜园子说。“一年到头差不多能种上3茬大葱,1茬大蒜,还有白菜、土豆。收获时,长春、公主岭、四平这些地方都来我们这收购蔬菜,不愁没有销路。”杨景桐表示村里人都利用菜园

种植,自己并不特殊,没有大家一起努力,靠他一个小菜园,吸引不了收购商。

一说起杨景桐,村书记高大广赞不绝口,“那可是一个勤劳且有头脑的人。”2014年,杨景桐在把自己的12亩耕地入股卢伟农机农民专业合作社后,闲暇之余在合作社工作,同时,他还经营棚膜蔬菜,多渠道增加收入,生活的变化让杨景桐对未来日子充满信心。

说起以前的日子,杨景桐记忆深刻,他加入合作社前,家里的12亩地全部种植玉米,按照每公顷产量2.3万斤左右计算,辛辛苦苦一年下来能赚1万多元。加入合作社后,他的地开始种植玉米和豆类,产量也远高于自己以前的“单打独斗”。合作社提供先进的生产技术,引进优良品种,让我们少操不少心,土地比以前收入高不说,我们 also 省力气。”杨景桐看着刚刚翻出来的土豆块,乐得合不拢嘴。

“三年前,总书记来到我们这里的情景就像昨天的事儿似的,想想都兴奋!”他表示,将好好经营自家的日子,趁着自己还能干,继续扩大蔬菜种植规模,把生活越过越好。

近年来,八里庙村在梨树县委、县政府的带领下,围绕打造示范乡村,培育新型农民的目标,扎实推进农村精神文明建设工作,充分发挥好群众积极性,带领农民群众走出了富美乡村建设之路。现在的八里庙村,宽敞平坦的道路两旁房屋错落有致,绿树环绕的农家庭院一步一景,环境优美的背后是村民收入的提高,文化生活的丰富。在村里像杨景桐这样的村民比比皆是,农民将土地入股到合作社,之后搞起了养殖、种植等副业,收入提高了,生活也越来越富足。鲜花掩映、绿树成荫、瓜果飘香……八里庙村处处如诗如画,处处生机勃勃。

镜观四平



发展中的卢伟农机农民专业合作社

通讯员 李坤 摄